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令和５年度 うるま市立伊波中学校
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イハベル

６月１６日（金）５校時に体育館
にて令和５年度の生徒総会が行
われました。全生徒参加のもとに１
年間の生徒会の活動計画を審
議し、生徒一人ひとりの意見が反
映されるような運営を目指していま
す。今年度のスローガンは「One f
or All All for One. Enjoy the sch
ool life.～一致団結し、燃えよ！伊波魂～]です。ぜひ、授業・
部活・行事などに、充実した学校生活を取り戻して伊波魂を巻
き起こしてほしいですね。活躍を期待します。

６月１７日・１８日に県総合運動陸上競技場で行われた通信
陸上大会での本校生徒の活躍をご紹介します。

男子３年１００ｍ 第１位 １１秒６２ クレイマー
男子共通４００ｍ 第5位 １分０１秒９７ 平川
男子２年１００ｍ 第６位 １２秒４４ 仲本
女子共通１００ｍH 第５位 ２０秒３１ 宜野座金
男子共通４×１００ｍR 第１位 ４５秒５０

仲宗根 仲本
久高 クレイマー

男子低学年１・２年 ４×１００ｍR 第８位
山城 金城
平良 長田

女子共通２００ｍ 第６位 ２８秒９２ 仲西

６月２７日（火）に３学年に向けての
石川高校の学校説明会が１Fランチ
ルームで行われました。本校出身の
高１・高２の先輩達も参加して下さり、
石川高校の高校生活を紹介していた
だきました。

本校では、今年度も６月２０日
（火）に２年生を対象とした「思春
期教室」、６月２７日（火）に１学
年対象に「思春期の心と体プロ
グラム」が行われました。身体も心
も大人へと大きく変化し成長する
思春期は、気持ちも不安定になり
がちで、自分自身のことや周囲

からの評価がとても気になり始めます。本プログラムでは、発達
段階に合わせた正しい知識と情報提供をしてくれました。今後も
困ったことがあればぜひ相談して下さいとのことです。（うるま市役
所本庁２F家庭児童相談室９７３－５０４１）

毎年行われている平和学
習ですが、今年は２学年が、６
月２７日（火）に石川宮森６３０
会の久高政治会長をお招きし
て、平和講演会を行いました。
（琉球新報７/２既報）生徒の
皆さんの感想とお礼のメッセー
ジをご紹介します。

伊波
私はもともと「宮森６３０」のことについて知ってはいましたが、あ
まりくわしくお話しを聞いたことがなかったので、今日の講演会で
話を聞いたり、実際の映像を見たりして、改めて悲惨だなと感じ
ました。また、ブランコに乗っていた３年生の上間さんの兄が親
戚なので、つらい思いをしてきた方なんだなと悲しくなりました。
また、沖縄に基地がある限り沖縄はいつも危険と隣り合わせに
なってしまうと思いました。基地がなくなっても戦争でいまもつら
い思いをしている人の悲しみや苦しみは消えないと思うけど、私
達が沖縄戦をなかったことにせず、しっかり語り継いでいくことが
重要だと強く感じました。今日はありがとうございました。

謝敷
今日、久高さんの「宮森６３０会」のお話を聞いて、前に「ひま
わり」の映画や小学校の時も体験者からいろいろお話しを聞い
てきたけど、そのときの写真や絵などを初めて見て、もっと怖くて
辛いことだったんだろうなと思いました。自分はそのとき生まれて
いなかったけど、家族や兄弟がそうやって被害を受けてみたら
と考えるととても心が痛くなります。久高さんも思い出して話して
下さることも辛いと思うのに、私達のためにお話しして下さってあ
りがとうございました。私も新しく生まれてくる人達に大変さ、つら
さを教えられたらいいなと思いました。

生徒の感想①
たまに、自分の気持ちを友達に言えないことがあったけど、今日、この

授業で「自分の気持ちを大事に」という話を聞いて、少し自信がでまし
た。これから友達が悩みなどを相談しに来たら、聞き終わった後に、「話し

てくれてありがとう」と言おうと思いました。
生徒の感想②

このプログラムを受けて、自分に当てはまっているのが多くて共感した
し、もし自分がイラついたり怒っているときの対処法を知ることができたので

今度、もしそういうことがあれば試してみたいと思う。嫌だと思ったことはしっ
かり言える人になりたいと思った。今いる友達や家族を改めて大事にして

いきたい。
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６月２８日（水）の全体朝会で今年度２回目の校長講話を行
いました。前回の講話では「自立」についてのテーマでしたが、
今回のテーマは「人生の大切なポイントで出会った本」でお話しし
ました。
校長自らの人生を大きく分けて次のように６期に分け「①小学

校時代②中学校・高校時代③大学受験に失敗し、東京で浪
人時代④教師になって⑤結婚の時⑥今、校長になって」
その時々で出会った大切な本をいくつか生徒の皆さんに紹介し
ました。
さらに、本を読むきっかけとなるのは、
（１）本に憧れたとき

同級生が分厚い本を読んでいると、つい自分もかっこつけ
て、例えばハリーポッターの本を読み始めるなど。

（２）自分が思い悩んだとき
自分で考えても分からない、人に聞いても分からない。だ

から、悩みがテーマとなっている本を手に取るなど。自分にと
って１番しっくりくるヒントをくれるのが本だから。

最後にまとめとして、
①人生の大切なポイントで出会うたくさんの本。
②人との出会いと同じくらい本との出会いを大切にしたい。
③読書習慣をはじめるのに早い遅いはない。
④いつでもはじめられる。
⑤人生を楽しく過ごすため、また悩み解決のヒントのためにぜ
ひ読書を。

⑥まずは、夏休みに１冊でも読んでみては？！

生徒の皆さんが、大切な本に出会うきっかけになってくれたら
幸いです。ぜひご家庭でも本の話題でこの夏休みを有意義にお
過ごし下さい。 （以下、紹介した本です。）

仲西
久高さん、今日はいろいろと教えていただきありがとうござい

ました。小学生の頃から「宮森小ジェット機墜落」について少し
話を聞いていましたが、今日初めて知ったことがたくさんありまし
た。私達は実際に体験談を聞き、理解を深めていくことが大切
だなと改めて感じました。今生きてることが当り前と思わず、今
日学んだことを頭に入れ、１日１日を大切に生きていかないと
いけないと感じました。今日はありがとうございました。

本校では、毎年慰霊の日の前後に、各学年が平和学習に
取り組んでいます。この３年間は新型コロナウイルスの影響で思
うような学習ができませんでしたが、今年度から少しづつではあり
ますが、これまでの平和学習を進めてまいります。そこで１学年で
は下記の通り「ぬちしぬじガマ体験学習」を行いました。
(１)ねらい
①沖縄戦の様子（アーカイブ映像）から命の尊さを実感し、
平和を求める心情を育てる。

②地元にある戦争遺跡『ぬちしぬじガマ』について知り、大切
に語り継いでいく。

（２）期日
６月２０日（火）に１年３・４組
７月 ４日（火）に１年１・２組

今後は、平和新聞にまとめ、発表する予定です。また、７月４
日（火）には、NHKの取材も受けました。後日特別番組で放送が
あると思います。

７月１日、２日に県総合陸上競技場で「第４３回中学校夏
季陸上競技大会」が行われました。陸上部を中心に、意欲的
に参加してくれた他の生徒も頑張っていました。（上位進出者）
〇共通男子４×１００ｍR １位 46秒00
仲宗根 仲本 久髙 クレイマー

【九州大会・全国大会出場】
〇３年男子１００ｍ ２位 １１秒８５ クレイマー

【九州大会出場】
〇２年女子８００ｍ ２位 ２分３６秒６５ 仲西

【九州大会出場】
〇１年女子８００ｍ ５位 ２分３６秒６５ 拝根
〇共通女子１００ｍH ５位 19秒70 宜野座金
〇１年男子１５００ｍ ７位 5分０４秒９４ 金城
〇共通男子２００ｍ ５位 ２５秒７９ 仲宗根
〇２年男子１００ｍ ３位 １２秒２８ 仲本
〇共通男子３０００ｍ ６位 10分２９秒８９ 千葉
〇低学年女子４００ｍR ８位 ５８秒６７
高屋 松田 伊波 拝根

〇共通女子ジャベリックスロー ７位 ２９ｍ０１ 大城

実際にガマの中へ

ガマに入る前のガイドさんの説明学校から現地まで徒歩にて

鍾乳石の造形美も
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